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A kamara 
elnökei.
Szent-Királyi Tivadar 
elnök. Fáik Lajos és 

Debreczeni Lajos alelnökök.
Egyhangú válaestás.

A debreczeni keresk. és ipar­
kamara gyönyörű palotája ma e pa­
lota előkelőségéhez mért gyűlés szín­
helye volt.

Hét vármegyéből összegyűltek a 
kereskedők és iparosok választottjai 
és ebben a jelentőséges gazdasági 
parlamentben megválasztották öt évre j 
vezéreiket.

A kamara tagjaiból alig egy-kettő 
hiányzott s a jelenlevők a tárgy és 
helyzet komolyságához mért módon 
végezték dolgaikat.

Előzetesen mindenféle beszéd és 
Írás igyekezett magának hangulatot 
és hívőket keríteni és verte mellét, 
hogy igy lesz, úgy lesz. S ime most 
láthatják, hogy oly messze esnek ők 
a kamara szintjétől, hogy szavuk meg 
sem közelítheti ennek az intézmény­
nek sem testét, sem lelkét, feldobott 
szavuk visszahull s a kamara széles, 
erős értelmisége végzi dolgát a maga 
erkölcsei szerint, anélkül, hogy meg­
hallaná őket. £

a debreceni kamaránál nagy­
ritka a szavazás. Az elintézések vég- 
fokán mindig olyan anyagnak kell 
kijegecedni, amit mindenki, mint leg­
jobbat fogad el. Viták lehetnek, do a 
meggyőző vita végre — az egységes 
határozás.

a lefolyt évtized alatt alig is em­
lékszünk, hogy a kamara szilárdan és 
alaposan vezetett ügymenetében széj- 
Jelhuzó szavazások estek volna.

Nem volt most sem.
Előértekezleteken tisztázták a 

helyzet követelményeit kereskedők és 
iparosok külön, helybeliek és vidékiek 
külön.

a gyűlésen magán már nem volt 
vélemény-különbség.

Felállt a kereskedők szószólója : 
hemhoflér Jósef és szép, meggyőző 
beszédben kifejtette, hogy a kereske- 
dők egyertelmüleg Szent-Királyi Ti­
vadart ajánlják elnöknek. Lendületes

beszédben ugyanezt fejtette az iparo­
sok nevében Dávidházy Kálmán. A 
vidék nevében Zomborszky Dániel, a 
nyíregyházi ipartestület elnöke meg­
érintette iparosoknak törvény által is 
elismert és egyébként sem kifogásolt 
azon jogát, hogy saját soraikból is 
jogosultak elnököt választani, ám ő is 
meghajolt annak egyénisége előtt, 
akit ajánlottak. Szintúgy Dénes Ignác, 
a máramarosi szónok.

S a közgyűlés e szép és tartal­
mad beszédek hatása alatt elhatározott 
és meggyőzödéses egyhangúsággal 
választotta meg a kamara elnökéül és 
alelnökeiül azokat az érdemes férfia­
kat, akik erre egyéniségükkel, kiváló­
ságukkal és munkásságukkal érdemet 
szereztek. Ezek:

Szent-Királyi Tivadar elnök, Fáik 
Lajos és Debreczeni Lajos alelnökök.

Éljenek !
A gyűlés lefolyása.

A gyűlésen Rostás István főkapitány, 
mint a kamarai tagválasztás->k központi 
bizottságának elnöke elnökölt, a jegyző­
könyvet, Szávay titkár vezette.

Kernhoffer József a kereskedők nevé­
ben a következő beszéddel ajánlotta az 
elnököt.

Mélyen tisztelt elnöklő Főkapitány Ur.
Tisztelt Közgyűlés 1

A kereskedő szakosztály engemet bí­
zott meg, bogy a mai közgyűlésen az el­
nöki szék betöltésére vonatkozólag indít­
ványt terjesszek a tisztelt közgyűlés elé, 
mely indítványhoz — úgy vagyok értesülve 
— a társszakosztály is hozzájárul.

Tiszte-It Közgyűlés 1 A már 2 év óta 
tartó gazdasági válság és pénzügyi feszült­
ség nagy feladatot hárít a leendő elnökre. 
0 tőle várja a kerület, hogy állásának és 
befolyásának egész súlyával legyen a ke­
reskedők és iparosok segítségére, e mar 
tűrhetetlen állapotok megkönnyítésére.

Tiszteit Közgyűlés ! A lefolyt ciklus­
ban volt szerencsénk egy oly elnökkel di­
csekedni, ki fényesen bebizonyította az ezen 
díszes állásra való rátermettségét, akire 
azóta e kerületbeli leghatalmasabb pénz­
intézet elnöki állása is ráruháztatok, tehát 
tiszteletünk és személyes ragaszkodásunk 
mellett mindazon kvalitásokkal bir, hogy az 
elnöki állást, kereskedőink és iparosaink 
javára érvényesíthesse.

Ajánlom Szent-Királyi Tivadar urat a 
kamara elnökéül való egyhangú megvá­
lasztásra.

Dávidházy Kálmán szép beszédje kö­
vetkezett most' az iparosok nevében.

Zomborszky (Nyíregyháza) és Dénes 
(M.-Sziget) rokonszellemü kijelentései után 
az elnök kimondja a gyűlés egyhangú ha­
tározataként, hogy a kamara elnökéül a 
közgyűlés egyhangúlag Szent-Királyi Tiva­
dart választja meg.

A megválasztott elnököt küldöttség
hívja meg a terembe s zajos és általános 
éljenzés között üdvözli.

Szent-Királyi beszéde.
Szent-Királyi Tivadar elnök mély 

figyelem közt és gyakori helyeslésektől 
megszakítva a következő beszéddel köszöni 
meg a választást.

Mélyen tisztelt Uraim Z
Ismételve megnyilvánult meirtis.-itelte- 

tesüket hálásan köszönöm és ha Önök 
úgy találják, hogy a múlt ciklus eleien 
adott programmomat igyekeztem Leváltani 
ezt most csak megismételhetem. ho"y a 
jövőben is, míg erőm engedi, hű Yo^ok ma- 
radni az eddig követett irányomhoz és 
Isten segélyével továbbra is munka és ko- 
teleseégteljositós lesz a jelszavam:.

A mai súlyos közgazdasági viszonyok 
közt csekély erőmhöz képest, igyekszem a 
kereskedelem és ipar érdekében ezután is 
minden tőlem telhetőt megtenni. Nem óhaj­
tok kiterjeszkedni szélesebb áttekintéssel 
az országos nehéz közgazdasági válságos 
állapoira, de érinteni óhajtóra a kamara 
területen már alig elkerülhető nagy anyagi 
rázkódtatásnak elemi csapásain kívül lát­
ható és talán jövőre elkerülhető egyik okát.

Rendkívüli rossz gazdasági viszony és 
pénzhiány a kereskedőket és iparosokat 
nagy részt válság elé vitte. A küzdelem a 
felszínen marad hatásért még nem ért véget 
sőt sajnos, a közel jövőben sincs kilátás a 
javulásra. A kamara tove.un.kedése termé­
szetes korlátok közt mozoghat. Nem áll 
rendelkezésére a megfelelő eszköz, ho<*y a 
kereskedők és iparosok érdekének támoga­
tását eredményesebben végezhesse. A hely­
beli piacon a legrégibb pénzintézetnél el­
foglalt állásomból kifolyólag, eddigeló si- 
kerrel működhettem közre, mert ezen pénz- 
intézet összeköttetéseinél fogva milliókat 
folyósíthatott ez évben is, hogy a helybeli 
piacon és a környékbeli vármegyék pénzügyi­
leg ide gravitáló részében a már-már kitörni 
készülő katasztrófák ez ideig elkerülhetők 
voltak. Azonban a lezárt mezőgazdasági év 
a kamarák területén a válságos helyzetet 
még rosszabbá tette, de talán némileg eny­
híteni főz ja, esetleg megóvja a még na­
gyobb bajtól a kereskedőket és iparosokat. 
A minden oldalróli tömörülés és a bajok 
elhárításával szemben kifejtett tevékenység 
eredményezheti, hogy egy általános katasz* 
trófa végzetes ne legyen a közgazdaság 
minden ágában. Csekélységem ez "irányban 
fog továbbra is minden lehetőt megtenni.

Drágán megvásárolt és a jövőben érté­
kesíthető tanulság szűrődik le a mostani 
válságos időkből. Ezen cél szolgálatára ké­
rem én a kamara igen tisztelt tagjainak a 
támogatását, mert az elemi csapásoknál 
nehezebben kiheverhető bajok származtak 
abból, hogy az utóbbi óvek alatt keletkező 
vállalatok, különösen a szövetkezek nagv- 
része indokcéatlan rezsi beállításával mű­
ködtek. linnek fedezhetése végett bizony 
sokszor forszírozott és nem reális üzleteket 
kötöttek és ezek okozták nagyrészben a 
károkat. Itt le- z a teendője az összes üzleti 
érdekelteknek a jövőben erélyesen ellen­

zői ruha szabászatot és varrást úgy 
az angol mint francia módszer sze- 
nnt úri lányok leggyorsabban és 

letrnontofinbhan csakis
Goldstein Piroska

szabászat! és varrótok diájába»

Szenl-yimn-utca 32. (Svetits-intézet mellett) sajátíthatják el. 
tieir,itattok bármely napon d. e. 9—12-ig, d. u. 
3—6-ig. Felvilágosítással szívesen szolgálok. 
Szives oártfosrást kérek• Goldstein Piroska,
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: Hem, nehogy esek * bajok megismétlőd-
j nek,

Múltóztassanak megengedni, hogy előre­
bocsátásává! annak, hogy as országban már 
elpusitűit egy osstálv, amely asámolni nem 
tudott és életmódját nem hozta összhangba 
jövedelmével, rámutathassak arra is, hogy 
nem elég pályánkon szorgalmasan dolgozni, 
hanem az igényeket a kereset hozamjával 
előrelátással kell összeegyeztetni. Sajnos, a 
kereskedők és iparosok egy részénél ez a 
gondosság az utolsó pár évtized alatt nem 
mindig volt meg. Az igények tnlterjeszke- 
dese járul nagyban hozzá az ilyen válságos 
időben a rohamos anyagi pusztuláshoz. Pe­
dig a vagyoni lag erős kereskedő és iparos 
az egyik főtámasza az ország boldogulhatá- 
sának.

A kamarának, mint eddig, úgy a jövő­
ben is egyik főkötelessége, hogy a keres­
kedő é.3 iparos osztály szakképzettsége fo 
koztassék. A lefolyt ciklusban, sőt azelőtt 
is, mint a kereskedő szakosztály elnöke azt 
az álláspontot foglaltam el, hogy dacára 

n;lk, hogy az iparos osztály kamarai 
illetek bevétele csak 30 százalékát teszi ki 
a Kamara összbevételének, mégis egyenlő 
arányban támogassa a kamara a két osztály 
érdeket anyagilag is, ami gyakorlatban az 
iparosok érdekeinek mégis sokkal fokozot­
tabb támogatásában jelentkezett. Ezt fogom 
szem előtt tartani a jövőben is.

A kamara legfőbb kötelessége azonban, 
hogy a jelenlegi nagy megpróbáltatások kö­
rött a kere-íkedó és iparos osztály élet­
ei dekeinek támogatása terén mindent el­
kövessen. A kamara vagyoni állapota sem 
kivétel az általános értékcsökkenéssel szem­
ben, de amint kívánatos a kereskedő és 
iparos osztály takarékossága, ez nem nélkii- 
lozh tó a kamara háztartásában sem és ezt 
a magara részéről fokozott mértékben fogom 
teljesíteni.

Tisztelt Uraim ! Nem elóg, hogy kitartó 
szorgalommal es szakértelemmel igyeke z n 
előre a kereskedő és Iparos, szükséges, hogy 
érdekét meg is védje. Ezen megtisztelő ál­
lasban ezt tettem én eddig is és tenni 
logom a jövőben is.

Most meg azon kéréssel végzem beszé­
demet, amint a mait alkalommal is tettem, 
hagj'junk c falakon kívül mindent, ami ér­
dekeink elébbvitelét akadályozná. Egymást 
megértve és az ügyszeretetben tám ugatva 
v.hetjük sikeresen előre érdekeinket.

, A hivatal érdemes vezetőjét és a tiszt­
viselői kart üdvözlöm, kérem, hogy az eddigi 
munkásságukat tartsák meg és euhez kérem 
én minden időben a kamara igen tisztelt 
tagjainak jóakarata támogatását.

Az aielnökök választása.
Ezután a kereskedelmi szakosztály vá­

lasztotta meg hasonló stílusban elnökéül 
liuk Lajost, az eddigi elnököt, az ipari 
szakosztály hasonlóképen Dobreczeni Lajost, 
ki eddig is szakosztályi elnök volt.

A választás eredményét a gyűlés a 
kervSKedelmi miniszterhez terjeszti fel me>T- 
erősi és végett.

Végül a gyűlés lelkesen megéljenezte 
Iiostas István főkapitányt, aki az előkelő 
tanácskozást előkelő elnöki kezeléssel és 
tapintattal vezette.

MAitX JÁNOS mik,,
Csapó-». 18. fiák: CsaJxí-tL 103.
A legfinomabb süteménye- 

, kit kaphatjuk 12 fillér 
darabonként. Reggeli vagy 
oszona kávék havonta 7 kor. 
abonomán. Torták a legszebb 
és izleies kivitelbe jutányosán

Az Andrássy-párt 
programmja.

Kik a párt tagjai ?
— Fővárosi tudósítónktól. —
Az Andrássy-párt eddigi beltagjai And- 

rissy régi gárdájából, a függetlenségi tábor­
ból és a néppártból rekrntálódnak. Belépé­
süket bejelentettek :

Az Andrássy gárdából: Andrássy Gyula 
gróf, Andrássy Géza gróf, Andrássy Sándor 
gróf, Szereday Aladár, Okolicsányi Zsedenyi 
Ede, Darányi Ignác, Bolgár Ferenc, Palk­
óin György órgróf, Eszterházy Móric gróf, 
Szterényi József, Springer Ferenc, Sernsey 
László es NaürebeczKy György. (13).

A függetlenségi táborból : Désy" Zoltán, 
Bethlen István gróf, Gál Sándor, Mezőgsy 
Béla, Kállay Ubul, Bottlik István, Gedeon 
Aladar és Fráter Loránd. (8).

A néppártból Rakovszky Béla és 8i- 
mouyi-Semadam Sándor (2).

A pártnak tehát eddigelé 23 képviselő 
tazja van. Az Oszagos Klubba eddig cs ik 
egy képviselő iratkozott be, aki nem egy­
szersmind a párt tagja: Vázsonyi Vilmos.
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A függetlenségi pártból.
A pártkörbon tegnap beszélték, hogy 

az Andrássy-pártba belépett függetlenségiek 
már bejelentettek kilépésükét; bizonyosat 
azonban nem tudtak, mivel Karolyi Mihály 
gróf tegnap Becsben volt es mint utólag ki­
sült, a lemondó leveleket az ó címére küld­
ték el.

Andrássyék vasárnapi gyűlésén sem a 
függetlenségi országos part, sem semmiféle 
függetlenségi kör nem íog résztvenni. A fel­
fogás az, hogy az alakú .s Andrássyék házi 
ügye és az együttműködés csak a párt for­
mális megalakulása után kezdődhetik. Jász­
berényben Apponyi b számolója alkalmuval 
mar a partok dokumentálni fogják a szoros 
együvétartozást, amennyiben — mint ezt 
már tegnap jeleztük — ncy az Andrássy- 
pár, mint a néppárt elnökei és vezérei ott 
lesznek Jászberényben és ott fel is fogna x 
szólalni.

Ezekben foglaltak össze a legújabb po­
litikai eseményeket.

I Hugó, dr. Kocaár Gabor, dr. Tüdős János 
[ dr. Komlodsy Imre ügyvédi Dehr»«. 1Jenő, Fodor Jó.sT és Tjffaki Henrik mé? 

no ki dr. Szotyori Nagy Kálmán, dr. Legání 
Gyula es dr. Leitner Adolf orvosi 
Lajos, ifjn Jóna János, Bozzay Pál’ 
vath Andor gazdasági oklevél, Kontsek Gézi’ 
Lofkovits Arthur, Lusztig Károly. Kas,»’ niitzkT Andor, Márkus /enő, Flílsehm^ 
Mór, 8 nntó Győző, Szent-Királyi Tivadar 
Kernhoffer József, Halmágyi József, Get‘.' 
h.mon, Lusztig Karoly es Biczó Gyula ki 
retixede mi es iparkamarai beltagsái? Hr Szabó Mihály tudón, Mihalovits Jenő 4ólv 
szeiészi, dr. Szántó Sámuel és Fiók Káralv 
tanan, Kondor Zsigmond bírói, dr. Baltazár 
Dezső lelkészt oklevél, Szávay Gvula lan 
szerkesztői minősége és Török Gabor erdész! 
oklevele alapján. z

Akik még adójuk kétszeres számítása 
val a virilis bizottsági tagok közé kívánnak 
jutni, ma délig jelentkezhetnek a polsrár 
mesteri hivatalban. 1 =6t"

Vihar a tanácsülésen,

Egyház és iskola.
Ülés a ref. egyháznál. A ref. egy-

háznál ma délután a paróchiália bizottság 
és az előkészítő bizottság tartanak ülé­
seket.

Debrecen virilisei.
Készül a névjegyzék.

Debrecen város törvén\hatóságának 
jövő evre érvényes virilis névjegyzéke most 
készül. Az adójuk kétszeres számítása alap­
ján több, uj virilis fog bekerülni a tör- 
venyh uóságba, mely 12—13 uj taggal fvg 
felfrissülni. fa

Bekerül a törvényhatóságba virilis jo­
gon: dr. Baltazár Dez,ó ref. püspök, Markus 
Jenő vendéglős, Marton Imre ügyvéd, aki 
regebben választott tagja volt a bizottság­
nak, dr. Tervey Tamas, dr. K. Kiss József 
es dr. Újlaki Hugo ügyvédek, dr. Engel 
gnac orvos, Molnár Antal bankig «zgató. dr. 

Borzsovay Jenő ügyvéd, Lovász János" 
bankigazgató, Küvy Lajos bankigazgató, 
Horvath Andor földbirtokos.

A. adójuk kétszeres számítását kérték 
Aczél Géza mérnöki, dr. Kenezy Gyula or- 
vos, Kovács polgármester, dr. Magosa Gvör-'v 
fougyeaz. Szilágyi Imre, Kom óssy Dezső 
dr. Kölcsey Sándor, dr. Lifkovits Marton’ 
dr. Hegedűs Jenő, dr. M igyar Simon, dr.’ 
Berger Andor, dr. Marton Kálmán, dr Ké­
mény Simon, Lostyán Adorján, dr. Nagy 
Lijos, S:alay József táblabiró, dr. Nagy 
Gabor, dr. Szikszói Szabó László, dr. Újlaki

Vád
a mérnöki hivatal ellen,

Viharos, izgalmas jelenet szín 
helye volt csütörtökön délelőtt a ta­
nácsterem. A tanácsülések álmosan 
unalmas hangulatát az ott szokatlan 
viharzó hangok néhány pillanatra for-’ 
róva tették. Csak néhány pillanatra 
de elég volt az is.

Szeretnénk elhallgatni a dolgot, 
de a közérdek parancsolja, hogy szóvá' 
tegyük, mert olyan dologról van szó. 
ami a nagy közönséget, de különösen 
az építő iparosokat közelről érinti.

De ime az eset, ahogy történt. 
Madgyaszay Miklós gazdasági tanács­

nok jelentette, hogy a Kasza István kő- 
mivesmester által épített homokhordó ház 
átvételénél a mérnöki hivatni apróbb hiá­
nyokat állapított meg, melyeknek helyre- 
hozatalára utasítani kéri a vállalkozót éa 
ha a szükséges javítások elvégeztettek, a 
városgazda utasittassék, hogy az épületet a 
mérnöki hivatal közbejöttével vegye át.

Borsos József heftettes főmérnök kü­
lönös dolognak találja, hogy a mérnöki hi­
vatal állapította meg a hiányokat és a 
felülvizsgálatot a varosgazda eszközölje. 
Miért ?

Mert a mérnöki hivatal némely 
kisemberekkel szemben ellenszenvet (a- 
nusit, mint ezzel a kisiparossal szemben ia 

adta meg a felvilágosítást meglepő 
őszinteséggel Medgyaszay Miklós gazdasági 
tanácsnok.

— Ezt bizonyítani kell ám — pat­
tant fel Borsos József li. főmérnök.

— Ha arra kerülne a sor, tudnám act 
Í3. Hiszen legátóbb a pallagi III, számú 
tagbirtokon elrendelt építkezésnél is mel­
lőzték Kasza és Kiss vállalkozókat. (Ezek 
vették észre, hogy az építési tervek és a 
kiírási művelet nem egyeznek, hanem a 
kiírási müveleioen sokkal több munka van 
felvéve, mint amennyi munkát kell teljesíteni. 
Hogy raikóp történt ez a véletlen tévedés, 
az igazán különös, de senki sem kutatta, 
pedig a Debreceni Újság is szóvá tette. 
Persze az ilyesmit nem szabad észre venni, 
különösen a vállalkozónak.) A mellőzés 
azért történt — folytatta Medgyaszay ta­
nácsnok, mert megbízhatatlannak mondták 
Kasza és Kiss vállalkozókat.
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— Maga a polgármester nr is esen a 

nézeten volt, mielőtt a mérnöki hivatal vé­
leményét felolvastam volna — vágott közbe 
a h. főmérnök.

— Már pedig én teljes vagyoni ga­
ranciát vállalok ezért a két iparosért —
mondta Medgyaszay tanácsnok. Ami mun­
kát kaptak a várostól eddig, tisztességesen 
elvégezték. Amikor a mérnöki hivatal a 
homokbordóháznál a hiányokat megállapí­
totta, félévig ott tartotta az aktákat és 
nem tett semmit. Ez így történt, ezt bizo­
nyítom.

Erre halkan valami megjegyzést tett a 
b. főmérnök és holmi érdekeltségről tehe­
tett említést, de hogy mit mondott, azt 
nem lehetett érteni az újságírók áltálánál.

Ez a megjegyzés kihozta teljesen a 
sodrából a különben szolid modora Medgya- 
gzay Miklós tanácsnokot. Indulatosan a zöld 
asztalra csapott öklével és a csendes ta­
nácskozások termében szokatlanul éles han­
gon, szenvedélyesen kiáltott fel:

— Nekem nincs érdekeltségem, nem 
volt, nem is lesz soha semmiféle vállalko­
zóval. A gyanúsítást nem tűröm. Az én 
közhivatalnoki tisztességembe ne gázol­
jon senki; ezt a komisz megjegyzést 
visszautasítom.

Dermedten hallgatta mindenki a szo­
katlanul éles hanga kitörést. Meglepetésé­
ből legelőször a polgármester tért magához 
és a komisz szóért rendreutasitotta a ta­
nácsnokot. Ezzel a vihar, amilyen váratla­
nul és hirtelen tört ki, éppen oly gyorsan 
el is csendesedett. Az ügy azonban ezzel 
korántsem nyert elintézést, mert alighanem 
folytatása lesz. Legyen is. Elvégre a köz­
érdek kívánja, hogy tisztáztassék a kérdés : 
viseltetnek-e a mérnöki hivatalban ellen­
szenvvel egyes vállalkozók iránt ?

Meg kell indítani a vizsgálatot!

Katonaság elől 
a halálba.
Öngyilkos legény.

A szomszédos Hajdúszoboszlón öngyil­
kosságot követett el egy fiatal, 21 éves le­
gény. Revolverrel szájba lőtte magát s a 
golyó nyomban meg is ölte.

Ifj. Kovács Imrének hívják az életun- 
ta!uAz apja .Vadasa szerint könnyelmű, 
Bzofogadatlan fiú volt, most tavasz óta azon­
ban, amikor besoroztak katoná uk, egészen 
megváltozott a természete. Nem csavargóit, 
nem tétlenkedett többé, hanem a dole" után 
nézett. °

A legényt nagyon elkeserítette az, hogy 
bevették katonának. A magyarázata ennek 
az, bogy gyöngéd érzelmek fűzték egy S:abó 
^sofla nevű 19 éves leányhoz s attól tar- 
tott, hogy nem vár reá addig, amig a há­
rom évet leszolgálja.

, Több ízben esett erről sző köztük. Log- 
rbb » legény azzal biztatg.tta kedveset,
, ?p hátha csak póttartalékos lesz s akkor 
et hónap múlva szabadul s elveheti. Ezt 

azonban maga sem hitte.
, , Hetlőn reggel Kovács Imre felkereste a 

, , 8 izgalmas szóváltás közben arra
a “ív |a!)lrni* h°gy haljanak meg együtt, 
azabó Zsófia azonban egyáltalában hallani 
sem akart erről a sötét tervről. Igyekezett 
megnyugtatni szerelmesét, hogy távolléte 
n a 18 hu marad hozzá. A legényt azonban 
nem peruit meggyőznie.
!ui„„ Ko.v.i\cs Imre végül is annyit kért tőle, 

2y jöjjön el vele a mezőre. így is tör­

tént Kimentek, kettesben a város határá­
ban elterülő legelőre s ott sétáltak egy 
ideig. Egyszer csak a legény előrántotta re- 
volvsrét s maga ellen fordította. A leány ki­
akarta ütni kezéből a fegyvert, de nem 
tudta. A legény rarivalt, hogy ne nj üljön 
hozzá, mert akkor előbb vele végez s a 
leány aztán jobbnak látta, hogy gyorsan el- 
rindjon onnan. Alig tett néhány lépést, a re­
volver eldördült. Kovács Imre a szájába irá­
nyította a golyót, amely nem is tévesztett 
célt. A szerencsétlen legény véresen bukott 
a földre s nemsokára végsőt von a g! ott.

Az esetről értesítették a ha duszobosz- 
lói csendőrséget, amely kinyomozta az ön- 
gyilkosság körülményeit. Jelentését tegnap 
terjesztette be a debreceni kir. ügyész­
séghez.

egy megbetegedés történt, az illető munkás 
! dzolyvaról érkezett Munkácsra. Blutn Ödön 
! dr. közegészségügyi főfelügyelő ma újból 

Munkácsra érkezett é» Gulácsi Isván dr, 
varmegyei alispánnal együtt járta be 
a fertőzött vidéket. — “a felvidék la­
kossága lázongani kezd, mert a köznépben 
az a hit támadt, hogy az orvosok megmór- 

í ^e«Z-l<CI- betegeket. A nép fanatizmusa miatt 
a főfelügyelő és az a:ispán a csendőr kieóret 
ellenere nagy veszedelemben forogtak: elha­
tároztak, hogy nem mennek többé a fal- 
vakba. A felvidéki falvakat csendőrkordon 
veszi korul, hogy elzárja a városoktól«

Ä kolera

A delibUti kolera.
Temesvárról jelentik : Poszviv.h Lajos 

dr egészségügy, felügyelő, aki ÍAeliblaton 
ellenőrzi a kolera terjedeae ellen tett intéz- 
kede3eket, hosszas kutatás után most ki 
nyomozta, hogy a vész egy halotti torról" 
egy úgynevezett Szerb Poznan-,,-tói szánna-

Budapesten. S£S?S
Eét halott és négy beteg, ™pj», többek fcLToiy^LVakik később

kolerában megbetegedtek, iLetvo meghal­
tak Akik eddig megbetegedtek, mind ott 
™í.tak ? halotti toron. Az egészségügyi 
felügyelő a megfigyelés alapján mindazokat,
firtAM Je>ei1 X° tak a toroni a legszigorúbb 
fertőtlenítésnek vetette alá. Fábry Géza
főszolgabíró, Sulágyi Frigyes községi orvyg 
és a jegyző házról-hazra járnak és mindé« 
nutt foganatosítják intézkedéseiket. A zár 
ala helyezett utcákat a csendőrség őr^i.

— Fővárosi tudósítónktól. —
A tegnapelőtt délután történt kolera- 

gyanús megbetegedések meglehetős mértek­
ben felizgatták a főváros közönségét. Tudva­
levő dolog, hogy három helyen történtek 
megbetegedések a fővárosban ;'a Szabadság­
tér 2. i-zamu házban, ahol dr. Füzesséry 
Kurd ügyvéd lett rosszul, a Macdolna-utca 
10—b. szama házban, ahol Arietta Angelo 
cselédleány betegedett meg és végül a Wes- 
selényi-ntc 45. szán u házban, ahol Neuráth 
Jakab szabómester hátom gyermeke lett 
rosszul gyanús körülmények között s ezek 
közül egyik meghalt.

Ä bakteriológiai vizsgálat mára kiderí­
tette, hogy valamennyi ember ázsiai kolerá­
ban betegedett meg. Mint a tiszti főorvos 
hivatalosan jelenti, ázsiai kolerának bizo­
nyait dr. Füzesséry Kurd ügyvéd beteg­
sége, Arietta Angcia 13 éves cseléd beteg­
sége, aki Újvidékről érkezett, szőlőt evett, 
a három Neurath gyermek betegsége és 
végül a hatodik: Bischof Gottfried esete, 
aki már vasárnap halt meg. Ezt dr. Gyulai 
Elemér felboncolta és belrészeit átküldte a 
fővárosi bakteriológiai intézetnék. Itt elő­
ször nem tudtuk konstatálni az ázsiai kole­
rát, de dr. Vas Bernát igazgató mara 
ebben is kimutatta az ázsiai kolera ba- 
cillnsait

A fővárosi tiszti főorvosi hivatal ma 
hirdetmény-t tesz közzé, amelyben a lakos­
ságot nagyobb elővigyázatra és tisztaságra 
inti. Figyelmezteti, hogy evés előtt mossa 
meg a kezeit és hasmenés esetén azonnal 
jelentse azt a legközelebbi tiszti orvosnak, 
mert a gyógyulás igy könnyebb. Ezenkívül 
berendelték a szabadságon lévő tiszti orvo­
sokat és elrendelték a gyümölcspiacok tisz­
tántartását.

A hivatalos jelentés.
A belügyminisztérium közli: A 

bácsbodrogmegyei Csurgóról egy, Szent­
tamásról két, a temesmegyei Homo­
kosról két, Deliblátról három, a krassó- 
szörénymegyei Néramogyorósról három, 
a beregrnegyei Fclsővereckéről egy, 
Volócrói egy. Oroszkeletről két, Ódá- 
vidházáról két, az ungmegyei Nagy- 
gejőcről két, Kolozsvárról pedig egy 
koleragyanus megbetegedést jelentet­
tek. A Budapesten fölmerült gyanús 
esetek mind kolerának bizonyultak.

Munkács, szept. 11. Beregvármegyé- 
ben rohamosan terjed a kolera, Szojván 
tegnap este ismét egy megbetegedés tör­
tént, mely halallal végződött. Borostelek 
községben hét újabb megbetegedés volt és 
ebből öt halállal végződött. e Beregsárrétcn 
egy megbetegedés történt. ÓJávidházán a 
tegnapi négy eset ma három újabb megbe­
tegedéssel szaporodott. Munkácson ma éjjel

Klöa-Urhölgyek figyelmébe I 
mert legszebb

női Felöltők, Kostámén, 
Blousok és Pongyolák
feltűnést keltű olcsó árban
Komlős-oil

szerezhetők be.
Piac-utca 52. szám. Megyeház mellett 

Telefon 12—22.

Színház.
„Gyerünk csak I — a jegyekért14.

(A színház iroda jelentése.) Lázas izgalom­
mal varta már a debreceni közönség, ho^y 
a színházi pénztár megkezdje a jegyek 
kiadását a „Gyerünk csak“ cimü nagy­
szabású fővárosi revü szombaton kezdődő 
sorozatos előadásaira. Tegnap re "gél aztán 
már megnyílt a ,Gyerünk csak!' jegy­
pénztára es .Gyerünk csak ! — a jegyekért" 
felkiáltással, valóságos ostrom alá” vették 
a pénztárt. Az igazgatóságnak és a publi­
kumnak egyaránt kedvező és kényelmes 
helyzete van, mert a Gyerünk csak ! összes 
előadásait bérletszünetbvn tartják meg aVy 
feUetíenüi megfelelő jegyhez juthat mfn- 
denki. Ls ez az egészen különleges s szen­
zációs szín padi attrakció meg is érdemli a 
legmesszebbmenő érdeklődést. Bámulatos 
szinte szavakkal alig visszaadható az á 
nagyszerű látványosság, amit ezzel a da­
rabbal a színpadi technika produkál. Minden 
kép egy-egy panorám s szinte túl­
halad minden képzeletet. Szakembereket 
is meglepett a színeknek az a pa­
zar gazdagsága, amit ez a páratlanul fényes 
szinte megfoghatatlanul bravúros technikája 
kiállítás rcvellúl. A darab szövege tele 
van a legelmésebb és a legaktuálisabb öt­
letekkel. Mindenki mulatni fog és ped g 
nagyon jól fog mulatni, azon a tenger sok 
valtozatosabbnál-változatosabb bohóságon, a 
mit a szerzők fölhalmoztak a rendkívül for­
dulatos mesében. Beillesztettek a reviibe ere­
deti debreceni alakokat is. Pompás figura pl. 
Muskotály uram, aki olyaíénkeppen véleke­
dik, hogy „Gyerünk csak!“, de azirt álljunk 
meg eg.y kicsit azzal a — pótadóval. Szóval

l
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meghallgathatják a véleményét a világ — 
szeiinte kacskaringéé — folyásáról. Lesz 
lűég mozi, kabaret-szamok, tánc és amit
csak akar iák. Pénteken a Gyerünk csak 
elókó;tsIlletői miatt nem lesz eldad&s, a szín­
házi pénztar azonban egész nap — délelőtt 
Ö—12-ig és délután 3—5-ig a közönség ren­
del.- ■ étére ill e kis író-ag a Gyerünk csak 
Szombat és vasárnap esti előadásaira áru­
sítja a jegyeket. A revü bérletben nem ke­
rülhet színre, mert a fölszerelést 8—10 nap 
múlva m >r vi3=sa kell szállítani az igazga­
tóságnak Budapestre.

szét lett darabolva s megfőzve, de erre 
semmi közvetlen adat nincs. Míg legalább 
a bírói tárgyilagos vizsgálat ezen ügy be u 
befejezve nem lesz, nem lehet aa ügy ben 
sem pro, sem kontra állást foglalni.

Ezt mondja a Tarr István védője. S 
csapán annvit jelenthetünk még az esettel 
kapcsolatban, hogy a nyomozás folyik e 
Tarr Istvánt a csendőrség szoros őrizet alatt 
tartja, de már mihamarabb átadhatja a kir. 
ügyészségnek.

Bérlet«?yitás premierrel. A színház 
igazgatósága október elsején kezdi meg a 
bérletes előadásokat és pedig, mint értesü­
lünk, premierrel. Az első bérleti estékre 
s,: mta a Kiróly-szinház legfrissebb újdon­
ságának: a Buksi cimu operettének a be­
mutatóját. A darab szerepei már ki vannak 
osztva s a Gyerünk csak! című revü pre­
mierje után nyomban hozzáfognak a pró­
bákhoz. A drámai személyzet két premierre 
is készül. Az egyik Bíró Lajos darabja: a 
Tavaszi ünnep, a másik pedig Garvai An­
dor érdekes színmüve, melynek Benn az 
erdőben a címe.

A bérlet kiváltáé. (A színházi iroda
jelentése.) Mind nagyobb és nagyobb ér­
deklődés mutatkozik az idei bérlet iránt. 
Tegnap a következők váltották ki bérletei­
ket: Suhajda Béla, Hódy Béla, Feuerstein 
Mór, F kete I., Fleischmann Mór, Kolben- 
kayer Kálmán, Szikszai Gyula, Fáik Lajos, 
Gro-z Lőrinc, Moskovitz A., dr. Balkanyi, 
dr. Frater Imre, Révész, Tafhr Ignác, Ary 
Pál, Morvay Géza, Tóth István.

Ä balmazújvárosi 
rejtély.

Nagybecsű figyelmébe ajánljuk

Szabó Miklós
kész férfi-, flu- és gyermekruha nagyáruházát

Debrecen, Piac-u, 19. sz.
Az épülő uj Bika szálloda mellett, (az Alföldi 

Tak.-pénztárral szemben)
ahol a. összes ősei és téli férfi- és gyer­
mek ruhák a legfinomabb kivitelben már 
elkészültek s feltűnő olcsó saabott 

árban vásárolhatók.
Külön mérték szerinti úri szabóság, hazai és 

angol szövet raktárral. 938

Piac-utca 19. Telefon 10-64.

Városháza.
Az iparoitanonoia t ol % államse­

gélye. A kereskedelemügyi miniszter 8000 
korona államsegélyt utalványozott a debre­
ceni iparostanonciskola részére. A városi 
tanács úgy határozott, hogy az államsegély­
ből 4000 koronát félretesz az intézet fej­
lesztésére, a többit pedig felhasználja az 
intézet rendes szükségleteire.

A kis szolgalegény halála.
Megemlékeztünk már a Lakatos Imre 

17 éves szolgalegény rejtélyes eltűnéséről 
és haláláról. Augusztus 22-én eltávozott 
gazdájának, Tarr Istvánnak balmazújvárosi 
határban levő tanyájáról a most hetek múl­
tán a csontjaira találtak reá a kukoricásban.

A gazdájára, Tarr Istvánra, nehezedik 
a súlyos vád, hogy 6 tette el láb alól a 
fiút. Lehet, hogy pillanatnyi felindulásában 
leütötte 3 aztán már mindenképen leplezni 
igyekezett tettét. A jelek — úgy látszik — 
ellene vallanak, de az ügy mai stádiumában 
bizonyosat tudni még sem lehetett s a sürü 
homályban bajos eligazodni.

Dr. Csáthy Dezső ügyvéd, Tarr István 
vedője következőleg nyilatkozik a rejtélyes 
es'etról:

A* eddigi adatok kizárólag a nyomozó
Csendőrség által, tehit a vád egyoldalú 
ténykedésével lettek összeállítva, amik azon­
ban a védelem részén, tehát másik oldalról 
nem ismeretesek és így nem állottak még 
la a szükséges kritikát. Ily nagy bünügy- 
ben a nyomozás a legtöbbször szertelen 
kombinációkat teremt, de ezek nélkülözik a 
szükséges tárgyi adatokat, ennek minősít­
hető az a szörnyű feltevés, hogy a holttest

Az elepi iskola pinoéj e. Az elepi 
állami tanyai iskola tanítója panaszos be­
adványt intézett a tanácshoz, hogy az épü­
let pincéjét nem tudja használni, mert mé­
teres talajvíz fakadt fel benne, ami végere.1-, 
ményként az épületet is megrongálja. A ta­
nács ngv határozott, hogy a pincét feltölteti 
és a tanító részére vermet ké zittet.

Aa izraelita monház segélyt 
kór. Az izraelita hitközség a szegényei 
számára a rituális ellátás miatt kénytelen 
külön men házat fenntartani, de miután 
anyagi ereje teljesen kimerült, évi 6000 
korona segélyért folyamodott a városhoz.

Mikor lehet kiváltani a fa- 
kompetenciát. A városi tanács a
főszámvevő javaslatára elhatározta, 
hogy a polgári failletményt szeptember 
15-étől kiadja. A kompetencia fát az 
Apatája erdőről adják ki, ölét 28 
koronáért.

Hova lett a pénz ? Az országos szi- 
nészegyesület 247 korona 86 fillért követel
a városon a jegypótszázulékokért, amit a 
színházi pénztár beszedett a közönségtől. A 
tanács a fizetést megtagadja, mert ez"míg a 
színháznak a város altul történt átvétele 
előtt vált esedékessé és a fizetés Zilahy 
Gyula volt szinigazeatót terheli.

Az áll un. fö eális iola segélye.
A város tudvalevőleg tekintélyes összeggel 
járul évenkint az allami főreáliskola fenn­
tartásához. Ezz ü szemben a tanárvái isztá-

»mu azonban a vallas- es kozoktatasügyi miniszter hos^n 
éveken át nem respektált, a városi tanáé! 
éppen ezért mar régebben tárgyalásokéi m 
ditotl a kultuszminisztériummal, hogy u 
mond jogairól, de kéri az évi hozzájárult 
a ni való felmentéit. A tárgyalások ered 
menynyel kecsegtetnek. A tanács Gérez, 
Kálmán tanfelügyelővel folytatott tárgy alt 
sokról felvett jegyzőkönyvet felterjesztette i 
I uituszminiszterbez.

fi agyonzaklatott asszony 
öngyilkossági kísérlete.
Menekülés a halálba.

Tegnapi számunkban röviden már hirt 
adtnnk arról az öngyilkossági kísérletről 
melyet Koter Károly né, leánynevén Kovae< 
Anna követett el. Az öngyilkossági kísérlet 
mögött egy szomorú történet áll. "Egy aak-' 
látott, sok szenvedéssel teli élet

Koter Károlyné a Kishegycsi-nt 20. 
szám alatt lakott. Itt mérgezte meg magát 
káli hypermangállal. Az orvos rendelte ezt 
neki, hogy kezelje vele magát. As asszony 
az orvosságnak szánt folyadékot megitta. A 
méreg rettenetesen összeégette belső^részei; 
és kínos jajszavakat hozott ajkára. Erre 
figyelmesek lettek a ház beliek és igy fedez­
ték fel az öngyilkosságot.

Miután a mentők a megmérgezett asz- 
szonyt a kórházba szállítottak, ott vala­
mennyire jobban lett, agy hogy Kiss József 
ügyeletes rendőrfogalmazó kihallgathatta. Az 
életunt asszony ezeket mondta el.

— A férjem kőmüvessegéd. Egész ke­
resetét folyton elkártyázta. Csekélyke kere­
setemből kellett nekem ót is eltartanom. 
Ennek dacara rendkívül durván bánt velem. 
Folyton ütött, vert. Négy nappal ezelőtt el­
határoltam, hogy elváíok tőle ; beteges vol­
tara s nem bírtam tovább tűrni férjem dur­
vaságait. Elköltöztem és a Kishegyi-nton 
külön lakást béreltem. Tegnapelőtt ide is 
utánam jött, veszekedni kezdett velem, az­
tán összevert. Rendkívül elbnsitott a dolog, 
látván, hogy nem tudok tőle sehogy sem 
szabadulni. Ott volt a méreg a lakásomon. 
Megittam ...

A szerencsétlen asszony állapota súlyos, 
de nem életveszélyes.

Bérri)álási 
en?lék tárgyak
legjobb órák, legszeb 
ékszerek legolcsóban

Kúrián Gyula
órásnál 1223

DEBRECEN, PIAO-U. 42.

Fiuk részére:
Igen tartós és szép

iskola öltönyök,
felöltők és télikabátok

óriási nagy választékban.

Férfiak részére :
Raglanok és öltönyök­
ben raktáromat dúsan felszereltem

és rendkívül

olcsón árusítom.

Gerő Ernő
Debrecen legnagyobb ás 1 eg- 

olcsóbb 1099

íérfi'fiuésgysrmlirUiia
nagyáruháza. «Piac-uíca 41. sz.
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Újdonságok.
* A debreceni m. kir, állami fém­

ipari saakiskol&ban a szokásos esti tan­
folyamok e hóban megkezdődnek. A fűtői 
tanfolyam f. hó 22-én veszi kezdetét, melyre 
jnár jelentkezni lehet az intézet igazgató­
ságánál.

* Kolera miatt letiltott vásár.
Mikecz Dezső, Szabolcs vármegye al­
ispánja táviratilag tudatta Debrecen 
város polgármesterével és Hajdú- 
vármegye alispánjával, hogy a nyír­
egyházai, szeptember 15-éré kitűzött 
vásárt a kolerajárványra tekintettel 
betiltotta.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen drága 
jé férj, szerető édes apa, após, nagybácsi, 
nász és áldott emlékű jó rokon : néhai idős 
Veress Sándor életének 49-ik, boldog há­
zasságának 24-ik évében, hosszas szenvedés 
után folyó év szeptember hó 10-én, esti 9 
órakor csendesen elhunyt. M-nbolJogult ked­
ves halottunk földi részeit 1913. évi szep­
tember 12-én, pénteken délután 4 órakor 
fogjuk, a református egyház szertartása 
szerint, a Csigekert, Boszörményi-ut 10. sz. 
háznál tartandó rövid ima után, a H itvan- 
utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. 
Végtisztességtételére rokonainkat, barátain­
kat, jó ismerőseinket és a n. é. közönséget 
szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 
1913. szeptember 11-ón. Állás és béke 
drága poraira. Bánatos neje: Ö v. idős 
Veress Sándornó szül. Varga Zsuzsanna. 
Gyermekei: Ifj. Veress Sándor nejevei Tö- 
mösvári Ilonával, Veress József, R iza, Zsu­
zsika, Juliska, Ferenc és Lacika. Testvére: 
Veress Zsófia özv. Juhos Bálintné gyerme­
keivel. Násza: Idős Tömösvári Mihály nejé­
vel és gyermekeivel. Számos közeli és tá­
voli rokon nevében is. A temetést Csutka 
.Kegyelet* temetk. int. rendezi. Kossuth-u 
8. szám.

* A kamara a tisztességtelen 
verseny ellen. A debreceni kere-ked-lmi 
és iparkamara tapasztalván, hogy a mostani 
időkben a tisztességtelen verseny vissza­
élései a kereskedelemre és iparra különösen 
veszedelmesekké váltak, egyrészt mindenkor 
törekedett a hatóságokat megfelelő intéz­
kedésre és védelemre bírni, másrészt fel- 
terjesztésben kérte a kereskedelemügyi mi­
nisztert, hegy a tisztességtelen verseny el­
leni törvény tervezetét sürgősen készíttesse 
elő s kérje ki arra a kamarak véleményét.

* Rossz tréfa. Különös eset történt 
Rácskai Gyula 24 éves Csapókerti lakossal. 
Tegnap este a vasútnál sétált. Arra jött 
egy ismeretlen, iparostanono külsejil fiú. Hz 
oda ment az ott posztoló rendőrhöz és ta­
lán tréfából, talán tévedésből azt mondta 
neki:

— Nézze rendőr ur, ez az ember csa­
vargó, én jól ismerem, hogy csavargásból 
ól, kisérje be.

A rendőr feltartóztatta Rácskait és 
igazolásra szólította. A fiatal ember kellő­
képpen igazolta magát, mire természetesen 
tovább engedte a rendőr. Rácskai felhábo- 
rodott az inasgyerek eljárásán és nekitá­
madt, hogy megverje. Az inas felkapott egy 
darab követ és Rácskai felé vágta. A kő a 
fiatal embert arcon találta és száját betörve, 
két fogát kiütötte. A tettes látva ezt, elfu­
tod, Rácskai pedig felvétette magát a köz­
kórházba, a hol most ápolják.

* Na feledje el! a 3—28. telefon
szamot. Ez a szám az Uranus (Korona 
passage) telefon szám ja. Ha a mai elő­
adásra jó helyet akar biztosítani maginak, 
C3ak hívja fel a 3—28. számot és jegyez­
tessen elő macának számozott helyet.

* Cseléd patronage. A rom. kath. nri-
nők kongregációjának patronage szakosztálya 
szeptember 14-én kezdi meg emberbarát! 
munkáját, midőn tóm. kath. cselédekkel új­
ból megkezdi a vasárnap délutáni foglalko­
zást. Munkájában azon nemes instrukció ve­
zérli, hogy üdvös szórakoztatást nyújtson 
azon Jóindulata leányoknak, kik távol a szü­
lői háztól azt nélkülözik. Munka-programm- 
jába tartozik a cseléd kiképzés. Megtanítja 
őket háztartásbeli dolgokra, külön foglalko­
zik az analfabétákkal, tanulnak varrni, kötni, 
horgolni, számolni és játékra is jut idejök. 
A patronagét úrnők vezetik, kik a cselédek 
erkölcsi viselkedésére is felügyelnek s csak 
jóindulatú cselédeket vesznek fel. Beiratás 
és tanítás természetesen ingyenes. Beiratko­
zás vasárnap délután 3 órától kezdődik a 
Svetits-intézet földszinti jobboldali termében.

* Tegnapi halottal*. As állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Hinter Jánosné ref. 63 éves, Barticsek Mária 
r. kath. 22 éves, Tóháti Erzsébet ref. 18 
hónapos, özv. Horváth Istvánné ref. 44 éves, 
Barna Sándor ref. 10 hónapos, Németh Jó­
zsef r. kath. 22 hónapos, Bertóti Julia 
ref. 3 hónapos, Bocskay Zoltán r. kath. 2 
hónapos.

* Terjed a ragadós száj- és
körömfájás. Már említést tettünk
róla, hogy a Hortobágyon fellépett 
ragadós száj- és körömfájás egyre 
terjed. Reitz János főállatorvos jelen­
tést tett a tanácsnak, hogy már az 
V. és IV. állategészségügyi körzetben 
is fellépett, miért is a marha- és juh- 
vásárt betiltotta, ellenben a sertés- 
vásárt még akadálytalanul meg lehet 
tartani. Javasolta továbbá, hogy a 
Hortobágyon az egész jószágállományt 
fertőzzék meg a betegséggel, hogy 
az állatállomány minél hamarabb túl­
essen a betegségen és a járvány mi­
hamar megszűnjön. A tanács elfogadta 
a főállatorvos javaslatát és megbízta 
Bakcsy Ferenc és Martoncsik József 
hortobágyi állatorvosokat, hogy a 
mesterséges megfertőzést mielőbb esz­
közöljék. Miután pedig a járvány ki­
törését tiz napi késedelemmel jelen­
tették be, a mezőrendőrség megindí­
totta az eljárást, melynek során ki 
fog derülni, ki a mulasztó közeg és 
ez esetben ellene meg kell indítani a 
fegyelmi eljárást.

* Letört bimbó. Összetört ssivvel 
jelentjük, hogy egyetlen gyermekünk : Ve­
ress Jenőke életének S-ik évében, rövid, 
de kínos szenvedés után szeptember 9-én 
este meghalt. Temetése a templomban tar­
tandó imádsággal szeptember 11, csütörtö­
kön délelőtt 11 órakor volt. Henczidán, 
1913. szeptember 10. Szülei: Veress Bálint, 
Czeglédy Mária. Nagyszülei: Czeglédy Gyula, 
Varga Terézia. Keresztszülei : Mikó Lajos, 
Czeglédy Tériké. A temetést öz f. Dankó 
Béláné és Társa Ekli József temetkezési 
intézete rendezi.

* Hajdumegyel függetlenségi párt-
gyűlés. A hajdumegyei függetlenségi és 
48-as párt választmánya szeptember 14-ikén, 
vasárnap délelőtt fél 9 órakor ülést tart 
Debrecenben a Royal fehértermében. A vá­
lasztmányi ülésnek, melyre az elnökség a 
meghívókat már szétkíildötte, sok nevezetes 
tárgya lesz s éppen ezért a megye összes 
községeiből és városaiból nagy számmal fog­
nak részt venni benne a függetlenségi ve­
zér-emberek. A gróf Károlyi Mihály által ve­
zetett országos függetlenségi pártszervezke- 
dcs H ijdumegyéb n való keresztülvitele I sz 
a gyűlés egyik fontos tárgya. Hajdumegyé- 
ben, hol az utóbbi években az ország leg­
jobban szervezett függetlenségi pájrtja van, 
nincs egyéb feladat, mint a meglevő szerve­
zet megerősítése és hiányainak pótlása. A 
megyének is van ugyanis egy pár olyan

kösaége, hol s pártszervezet gyenge és 
pártkörök vagy egyáltalán nincsenek, vagy1 
nem kellő számban. A pártszervezet meg-' 
erősítésének kérdésén kivül ssóba Min az 
ó«ai függetlenségi akció is. SeUkaég van 
ugyanis gyűlések tartására mindenütt a me­
gye községeiben, hogy a tiszta, demokrati­
kus függetlenségi meggyőződés megszilárdul­
jon a nép minden rétegében. Erre a fel­
adatra — mint értesülünk — felajánlotta tá­
mogatását a debreceni reform-társaság, me­
lyet a párt mindenesetre szívesen fogad. A 
választmányi ülés tárgya lesz még az álta­
lános bizottsági tagválasztás előkészületei­
nek megtétele. Ez év végén ugyanis a haj­
dumegyei választott bizottsági tagok fele uj 
választás alá jön. Ez év végón lesz a vár­
megyei tisztnjitás is, mely az újabb felek 
szerint, a kormány által tervezett államosí­
tás elmaradása miatt, minden valószínűség 
szerint megtartatlk. Az ébredő országos po­
litikai életnek kétségtelenül egyik nevezete 
mozzanata lesz a hajdnmegyei függetlenséi i 
párt állásfoglalása.

• Ab Uranus mai — hitek között 
megjelent — hirdetésére felhívjuk a közön­
ség figyelmét. Rendkívüli érdekes.

* Gyász]elöntő«. Alulírottak a vég­
telen fájdalomtól megtörve tudatjuk, hog\ 
a felejthetetlen jó apa. nagyapa, após és ál­
dott emlékű jó rokon: néhai polgár Bkü 
Gábor folyó hó 10-én, délelőtt 11 órakor, 
életének 87-dik, bus özvegységének harma­
dik évében, három napi szenvedés után. 
Nagykárolyban csendesen elhunyt. Fel ej t- 
hetlen emlékű halottunk drága hamvait Nagy­
károlyból hazaszállítván, folyó évi szeptem­
ber hó 12-én, délután 3 órakor a ref. egy­
ház szertartása szerint a Póterfia-ntca 36-ik 
számú házunktól a Nagytemplomban tar­
tandó gyászima után a iíossuth-utcai teme­
tőben fogjuk örök nyugalomra helyezni. Mely 
végtisztessógtételre rokonainkat, ismerősein­
ket B a Tímár társulat igen tisztelt tagjait 
fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. 
szeptember hó 11-én. Áldás és béke lengjen 
drága porai felett ! Egyetlen leánya : Mária 
férj. Polgár Vida Gyulával és gyermekeivel, 
Gyula, Rózsika és Irmával. Unokái: Bihari 
Esztike, Bihari Juliska férj. Fuhrman Sán­
dorral és gyermekeivel. Bihari Róza férjével 
polgár Ungvári Józseffel. Bihari Mariska 
férjével Bozóki Mihályijai, Bihari József. 
Násza : id. Vida Sándor nejével Könyve- 
Ágnessel. Számos közeli és távoli rokon 
nevében is. — A temetést Gobauer Károly 
és Társa temetkezési intézete, Koasuth- 
utca 2. sz. (Városház épület), rendezi.

Telefon
3-28.

Telefon
3-28.

CSÜTÖRTÖKÖM SZOMBATOK 
PÉNTEKEN VASÁRNAP

Szeptember hó 11., 12., 18., és 14-én! 1 
Az idei évad legszenzációsabb eseménye1 i’ 
A kinematográfia művészete! Az irodalmi 

film I. sorozata!
Kizárólagos bemutatási Joggal!

aZÉLŐHALOH
(A IX. PARANCSOLAT).

Egy teljes előadást betöltő film ! Társa­
dalmi dráma 6 felvonásban. Irta: Jules 
Mary. — Pathé sláger! — Rendezte: 
Henry Krauss , A Nyomorultak* főszereplője. 
Előadják a párisi „Comedie Francai*«* 

nagymüvészei.
És a kitűnő kísérő mfisor!

Előadások este 7 és918 órakor. Nem folyto­
nos bemenet! — Mérsékelten felemelt 
helyárak: Páholy 4 szem. 7 kor. Zsöllye 
1-50 fill. Zártszék 1-20 fill. 1. hely 90 fill.

11. hely 70 fill. III. hely 40 fill. 
Számozott jegyek előre válthatók!

■
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* A törvénytelen gyermekek ér­
dekében. A ssorub.-ithel.vi ügyvédi kamara 
ntán most a nagyváradi ügyvédi kar libe­
rális elemei adtak be az ottani ügyvédi 
kamara elnökségéhez indítványt, hogy a 
.törvénytelen gyermek* kifejezés nemcsak 
az általános polgári törvénykönyv terveze­
téből, hanem a meglevő összes tételes tör­
vényekből s az egész jud.katariból töröl­
tessek, mert nemcsak mé.tatlanul, as em­
berszeretet elve ellenére süti szégyenbélye­
gét a törvényes házasságokon kivűl szüle­
tett gyermekre, de az általános jogegyenlő- 
-égi törvényben gyökerező princípiumnál 
fogva is téves a megalázó kifejezés.

£ «bar a síneken. Tegnap e=te 
Rév és Elesd állomások között az 51. 
számú személyvonat mozdonyvezetője a 
síiteken egy embert látott és bár rögtön 
-ékezett, a vonatot már nem tudta meg­
állítani, úgy hogy a gép árgázolt a testen.
A vizsgálat megállapította, hogy az illető 
Skurt Demeter krajnikíalvai lakos, nem 
baleset, hanem bűntény áldozata. Az orvos 
ugyanis szúrásból eredő serüléseket látott 
rajta, amelyek arra vallanak, hogy meg­
öltek. A nyomozást folytatjuk.

* A buomzkodó király. A király 
Kisasszonynapján befejezte az ischli nyara­
lást és visszautazott Schönbrunnba. Hogy mi­
lyen kellemesen, vagy kellemetlnnül teltek el 
az uralkodó ischli napjai, arról kevesen tud­
nak és akik tudnak, azok nem nyilatkozna«. 
Gond, keserűség a pihenés alatt is háborgat­
ták : a Balkán-háború és a Redl-eset, az 
egészsége azonban megjavult. Mielőtt az ud­
vari különvonat elhagyta volna Ischlt, az ural­
kodó megszólítással tüntette ki Böhm föva- 
dászmestert:

— Kár, hogy ilyen rósz idő járt a va­
dászatokra.

Böhm erre megjegyezte:
— Remélhetően jövőre friss egészség­

ben ismét eljön s jobb időnk lesz.
— Hja, Istenem — mondta szomorúan 

a király — remélem, de mégis csak kérdé­
ses, visszajövök-e még . . .

A polgármesterhez fordulva, tovább 
folytatta :

— Nagyon nehezen válók meg az idén 
Ischltől, de meg kell lennie.

Jelentős szavak, amelyek bevilágítják az 
agg uralkodónak az elmúlás gondolatával 
foglalkozó sejtéseit. Nyolcvanhárom év nagy 
idő . . . Ki tudja mit hoz a jövő . . . Kér­
dés, visszajövök-e még ? . . .

Szóin oatou este a vásártéri 
Uranus ban (nyári színház) fél 9 órai kez­
dettel kiváló mozgóképműsorral előadás 
lesz a rendes olcsó bel .arak mellett Tes­
sék figyelemmel kisérni a holnapi ' műsor 
leírását.

et kolozsvári Gárdonyi-orfeum
tegnap is zsúfolt ház előtt játszott. Feltű­
nést keltett különösen Lili de Toski tiroli 
csalogány, a közkedvelt 4 Brigtons Vitos 
a v lághirü rongyfestő. Mond Jokle’y mól- 
erheteílen akrobata táncosnő és a többi 
elsőrangú tagok. A két elsőrangú bohózat- 
b m felségesen mulatott a közönség Ma a 
.Kaland a garniszállódéban* meses párisi 
bohózat kerül színre.
u /A VH03Z. közgyüké. A Vidéki 
H.rlapirok Országos Szövetségének vasár- 
naP,yúlt Ro^onyoan az évi rendes köz­
gyűlésé. A köz-yuiéit a vármegyeház nue,-- 
TÄ“ tartották és Szávay Gyula elnök 
elnökölt Érdekessége volt a közgyűlésnek 
hegy a 1 resabnrger Z -itua,; százötven éves 
fennállásának ünneplés ét a közg ülés k ré­
tébe illesztették. A I-gr gibb ma -y írországi 
hírlapot ritka jubileuma alkalmábul igen me­
leg ovációban részesítette úgy a VHOSz 
mint Pozsony város, valamint a különböző 
ujságiro-egyesUk-tok, Tisza István gróf Ber- 
eeviczy Albert, Harkányi János báró stb. 
Szávay G,uh elnök az egyesü.et nevében 
niagvaru , Bráijer Lajos dr. németül üdvö- 
zoite a Pressburger Zeitung szerkesztőjét. A 
közgyűlésen az évi zárszamadá ok bemuta­
tása után, mivel az egyesületnek Ezázhar- 
mincnyolcezer korona vagyona van. Szávay

Gyn'a érdemeinek az elismeréséül ötezer ko­
ronás alapítványt szavaztak meg Szávay 
Gyula nevere az újságírók árváinak felse­
gélyezésére. Közgyűlés után Pozsony város 
bankettet rendezett az újságírók tiszteletére. 
Szegedről az újságírók közül részt vettek 
Palocz László szerkesztő, az egyesület tit­
kára, K'Steleki Béia igazgatósági tag, Tóth 
Zoltán, Tölgyes Gyula és Czobor Péter.

* Gyermekdélután a* Uranusban.
Szombaton délután 4 órától G-ig gverinok 
előad is lesz félh-lyárak mellett3az!'Uranus 
(Korona passage) színházban, melyre szá­
mozott jegyek már megrendelhetők. Tele­
fon 3—2S.

* Revolveres vendé». Sátoralja­
újhelyről jelentik : Petrovics Tamás szer- 
qiai illetőségű bodrogkerefzturi pékmester­
hez vasárnap beállított e.ty földije és éj jeli 
szállást kért tőle. Petrovics szívesen fo­
gadta hazabelijet, megvendégelte és szál­
lást is adott neki. Másnap korán reggel a 
vendég eltávozott, de Petrovics negv ije­
delmére elvitte ennek 2000 koronát tartal- 
mezó pénztárcáját is. Petrovios utána ro­
hant s még a vonatnál megtalálta. A ven­
dég látva Petroviesot, revolvert rántott és 
azzal négyszer Petrovicsra lőtt. az egyik 
golyó Petrovics karj it fúrta keresztül, de 
Petrovics teljes erővel rávetette macát 
tolvaj vend gére és átadta őt egy rendőr­
nek. A pénztárcát megtalálták nála a pénz­
zel. Petroviesot sérülésével a kórházba 
szállították, a tolvajt pedig az ügyészség fogházába kisérték. 0lX h

* A Müncheni Paulánerbrai sör min­
den nap frissen lesz csapolva a Márkus- 
pincében.

* Kiadó lakás 1913. november l-től 
Kossnth-utca 7. szám, II. emeleti udvarra 3 
szoba, modern berendezéssel, konyha, ka­
mara, fürdőszoba, vizv-zeték, légszesz fel­
szerelve, kis úri család vagy magános ur­
nák. Értekezhetni: Kardos László üzletében.

* Tájborok palackozva, literenként
kaphatok Szabó Lajos fiai üzletében.

* Az él3 halott. (IX. paranciolat.)
az Uranus szenzációja. A világ legnagyobb 
filmgyára, a párisi Patbé-cég legújabban az 
irodalmi filmek révén aratja világszerte ra­
gyogó sikereit. Ezek a filmek uj korszakot 
nyitottak a kinematográfia történetében s 
komolyan foglalkoztatják a művészi kritikát.
Az élő halott (IX. p irancsolat.) hatalmas 
koncepciója 6 felvonásos drámai kép a 
legfrisebb Pathé szenzáció. Jules Mary hires 
regényéből készült a megrázó dráma, melv- 
nek szerepeit a párisi színházak hírneves 
művészéi alakították a felvevőgép előtt s a 
darab artisztikus rendezése Henry Kransz 
a ,Nyomorultak* főszereplője utasításai’ 
aiapjan történt. Az élő halott minden izé­
ben modern dráma, tele izgalmas részle­
tekkel, gyönyörű tájakkal s a dráma me- 
*Vje T.raaSu meglepő irodalmi szenzáció.
Az Uranus* igazgatósága az egész estét 
betolto hatalmas darabot — mely a Buda­
pest elsőrendű mozgó-szinbázainak ma is 
vonzo ereje — óriási áldozatok árán sze­
rezte meg miért is a helyárakat mérsékel­
ten felemelte. A közönséget arra kéri az 
igazgatóság, hogy a darab zavartalan elő­
adása érdekében a kezdő órákban, 7 és 9 
érakor szíveskedjenek megjelenni. A dráma 
ma, penteken, szombaton es vasárnap ma­
rad mü o:on.

’ ZoagoraiakoUlc, zenemüvek na<*v-
vahsztekban Antalfy Józsefnél, Szent-Ann.i-

* Az apa azeralma és a Szerelmi 
vihar emui társadalmi világslágcrek kerül- 
nek bemutatásra holnap a .Meteor* mozgó 
színházban rend ‘s helyar ik mellett. Állandó 
kot órás műsorok, a képek állandóan a 
szabadalmazott Batka-féle ezüst tükör vá­
szonra lesznek vetítve, újdonság.

*<Kereskel9lmi fizetek köfv» rajz­
eszközök nagyvalasztékban Antalfy J zsefnél.
• UU L®1,2.1 anso1 aIíak 10 koromtól fel- 
melletk 03IUl’ Piacz*utca 52‘ Megyehí

k'°1 4 líSSmaíl“ jVl«Sk Ví"°'
Sffif * ,6Z6d,tbe'1 *• «

ír ,1 fél hos«u kabát o< v

ugyanott) fogad el. Kezdő él hPá !ak «•
toi é- leinvot“ „V,1* *1°, t»

íiSeTSh1A:em,,dcr,ei,bst
k.phalót S™bó5L3jMl‘fl,1"c/g5y*k

• Szülök figyelmébe ajánljuk
az iskolai év kezdetén lássák el ÍL °® 
keiket megbízható pontos zsebórákkal "}?* 
orak beszerzésére csakis a, . 1
Löfkovits Arthur és Társa céget aHním 
hol legnagyobb a választék és kiS k| 
elsőrendű áru kapható. Fontos az » i, '8 
bármily hibája esnék az órának L ®• u°8? ev alatt azt dijtalanul javítja a^ég! 13k°lal

* Collegium, képző, keresk. po!» b.th 
6'™n- ,real> A beles. Dóczi, 8 vetíts iskolák? 
előirt könyvek fél áron Harm .tbynál (Pn." 
pok, palotahoz 5-ik ház). Kötés iniyi 
Osztály-könyvre tanári zsebköayv X* 
Rajzkorzok, konyvtartók leszállított áron!

Táviratok.
Függetlenségi képviselők 

Andrássy pártjában.
Budapest, szeptember 11. Andrássá 

Gyük gr. partjába a függetlenségi képvigZ 
lök közül eddig a következők léptek be i 
J?<r3y ZoRan, M zőssy Bála, Bethlen István! 
Gál Sándor Gedeon István, Kállai Uhut .
Gvnu L63 Bottlik l3tván- Andráséi 
Gyala grofot ma számos politikus kereste 
lol s vele hosszasabban tanácskoztak.
A közönség közé zuhant repülő-

gép.
München, szept. 11. A Vl-ik had­

test; nagygyakorlatai közben egy re- 
píllőgép a közönség közó zuhant 
Négyen meghaltak, többen súlyosan 
megsérültek.

Tűz a városházában.
Újvidék, szept. 11. Az újvidéki rá- 

roshaza most már másodszor gyaladt ki 
rövid egymásután. A tűz a pincében kelet­
kezett sas írü füstfelleg betolnit a hiva­
talos helyiségekbe. A személyzet ijedten 
menekült. Az alpolgármestert és egy Írno­
kot alig tudták megmenteni. Aléllan szállí­
tottak le őket a tűzoltók, a tüzet pár órai 
munkával elfojtották. Szigora vizsgálatot 
indítottak.
Anew-yorki polgármester halála.

New-York, szept. 11. Taylor, 
New-York polgármestere a Baltic nevű 
gőzhajón akart átutazni Európába. A 
nyílt tengeren hirtelen szivszélhüdós 
érte és meghalt.

___ ___________ 1913 szeptember 13

Elmaradt szemlék.
Budapest, szeptember 11. A Bad. Tn'. 

jelenti, hogy a hadügyminiszter intézkedése 
értelmében az ellenőrzési szemléket nem 
tartjuk meg.

Véres szerelmi dráma.
Budapest, szept. li. Ma délután 

három ér .kor véres szerelmi dráma 
játszódott le az örs-utca 148. számú 
háznál. Szabó István házmester félté 
kenységből rálőtt hitvesére s aztán 
önmaga ellen fordította fegyverét. A 
férj meghalt, az asszony állapota 
életveszélves.

I



WOT

1913 szeptember 12 DCBRCZEN1 UJSAO

Hasai a királynál.
Boos, azept. 11. Hazai Sama báró 

honvédelmi miniszter ma délelőtt audiencián 
elent meg a királynál, hogy a Lipótrendet 

megköszönje. A miniszter a délután folya­
mán visszautazott Budapestre.

Krobatin audienciája.
Boos, szept. 11. Ma délelőtt 11 órakor 

Krobatin közős hadügyminiszter kihallgatá­
son jelent meg a király előtt. Az audiencia 

2y óra hosszat tartott.
Öngyilkos gyilkos.

Tokió, szeptember 11. Egv fiatal em­
ber öngyilkosságot követett el. Hátrahagyott 
l-veiében azt Írja, hogy ő volt Abe külügyi 
osztályfőnök gyilkosa.

Sport

Csarnok.
Isszsmy hosszai-

— Amerikai regény. —
Fordította: Qriinwald Jősaa?.

Folytatás.
— Tizennégy napig maradtunk ott, 

azután nekem N w-Yorkba kellett vissza­
térnem. Augusztus volt és októbebm kel­
lett volna menyegzőnknek végbemenni. Lő­
rinc Í3 visszajött velem, gyámjánál, nagy­
bátyjánál maradt egy hétig, a; után — mint 
monda — Bosztonba ment. Egy héttel ké­
sőbb, midőn a Luciám részére bérelt kis 
lak berendezésével elfoglalva voltam, Lucia 
anyjától egy levél érkezett hozzám. Úgy 
látom, mintha most volna, miss Bourdon, 
hegy a midőn ama levelet elolvasám, mi- 
■ont tévelyegtem naphosszantig az élénk 
utcákon gondolatok nélkül. Lucia egy fiatal 
emberrel megszökött. Senki nem tudja biz­
tosan, kivel, de mindenki azon véleményben 
volt, hogy amaz ifjuv.il, kit magammal tnza- 
u. rar. Thorndykével. Mint mondám, 
i;1138 ?ourdon, én szerettem Luciát — mind- 
|-ot.ot szerettem s bíztam bennük. Hlbódnlva 
' item sokáig a nem szükség mondanom, 
'!1gy mit szenvedtem. Másnap oda utaztam, 
főik any!a C9aknem raagánkivül volt. A 
. 411 mindenki e gyalázatos eseményről
’ ■ I 1° — hogy látták szökni őt — va<?y
■uakit, ki hozzá hasonlított — hogy 
-laV(?einden e8*e titkos légyotton találko-

^eTe^et hagyott hátra, melyben azt
.‘íj,, ‘V h°oV a vén Lisztonhoz nem mehet 

° “PW valakivel megszökött, kit száz- 
u ‘ Jobban szeret. Ne kutassanak utána.
visszatérnf” Ífj,nVal ??ybeke1’ magától fog 
tir, „!‘nr .~ ha Pedig nem — adják tud-
és reméli ut0nnak* h°sy na?y°n Sajnálja 
SzerltA i\hogy a mama nem fog neheztelni. 
Verető leánya, Lucia.
levelet rv. ü^tcm és olvasám a szívtelen 
Ram V 'j 03 voltam abb -n, mintha saját
bökött 0n.CíarVolna’ hpsy a fiatal Lórinccel

1 nc-- hitkor győződtem meg először.

hogy mily szívtelen, alívmló ásom lányka, 
kit szerettem. Azonban nem volt mit tenni.
Visszatértem New-Yorkba s régi életemet 
folytattam ismét, de közönyös maradtam 
minden iránt. Mr. Darcynak mitsem szóltam 
a, dologról, hanem eladtam az egész beren­
dezést s vártam Thorndyke Lőrinc vissza­
tértére. A karácsony ünnepekre valóban 
visszajött, szép volt és csábitó, mint min­
dig, azonban tőlem félt, ezt észre vettem. 
Hazaérkezése alkalmával, este hozzá men - 
tem és nyugodtan kérdezem:

"7 Mr- Lirinc, mit cselekedett ön 
West Luciával ?

Lőrinc fülig elpirult, még akkor 
nem volt annyira megátalkodott, hogy el ne 
pirult volna, de kereken megtagadott min­
dent. H tzudni, egész hidegen hazudni, ez 
rar. Thorndyke főtulajdonságaihoz tartozik. 

(Folyt, köv.)

Hornaosek Mihály veheti a DTE.
csatársorát. .Misi* a DTE.-nek egykor 
rettegett balösszekötője újra Debrecenben 
van s vasárnap már játszott is a nyomdá­
szok egv kombinált csapata ellen a DTE.- 
ben. Örömmel konstatáltak, hogy kiváló ké­
pességeiből semmit sem veszített, vele nem- 
c-ak a DTE. csapata erősödött meg, hanem 
a válogatott csapat is, amelyben Misi jobb­
összekötőt fog majd ismét ezután i* játszani. 
Hornacsek e hó 14-én fog először bemutatkozni 
a közönségnek, amikor ugyanis a DTE. itt 
helyben a Nagyváradi Sp. E.-el első bajnoki 
mérkőzését játsza. A NSE-ben jelenleg 6 
fővárosi első osztályú játékos vesz részt s 
így a DTE-nek mindjárt első mérkőzésén 
a legkeményebb ellenfelét kell legyőznie.
A NSE. nevesebb játékosai: Szarv, Korda 
'BAK). Bmyai (MTK), Horvát (BTC).

A kolozsvári

vendégszereplése a
ROYAL szálloda termében

szeptember 10-ótől este 9 órakor. 
VILÁGVÁROSI MŰSORI 

The 4 Brlgtons (a kis angolok) mint magyar 
táncnégyes népies jelenetben. Szabados Katica 
énekesnő. Dolli Bernard, angol excentrikus 
táncosnő. Kőszeghy Camilla, ének- és tánc- 
művésznő. VITOS, amerikai gyors szobrász 
és rongyfestő. Faragó Vilmos, ének és tánc- 
komikus. Párdl Bírt, énekesnő. Peterdl 
György, komikus. Les RIsettas, párisi tánc- 
duett. Maud Jockley, utolérhetetlen spanyol 
akrobata táncosnő. LÍ11 de Tosoa, tiroti ónéra 
énekesnő. Este 11 órakor: BÁL ELŐTTI 
Comédia az életből. Este fél 12 órakor: 
Kaland a gárni-szállodában, a párisi Chat- 

Noirban 200 előadást elért sláger. 
Helyárak: 3, 2 és 1 korona.

Uji Int, Gárdonyi Sándor, Baranyai Erőd,
karnagy. igazgató. titkár.

Előadás után világvárosi élet! Cabaret Blanche, 
Ball-Mabille! Szabad bemeneti 1078

ŐSZI
íjÉMSágok

megérkeztek
teánál

Női félhosszu kabát (piros) K 
Női félhosszu kabát minden 

színben — —- — —
Női félhosszu kabát minden 

színben — — — —
Gyermek kabátok — —
Mői double kabátok — —

Pong, 
veti

99 99 99

Pongyolák minden színben — 
yolák legfinomabb szó­
ból— — — — — 

Raglánok (egész hosszú) 
Szövet aljak — — — 
Fehér filz kalapok — — 
Díszített modell kalapok—

Műtrágyáké
mint:

Srupeijoszfát Tomassalak, Ralisé 
6silisalétro«

nagyban waggon számra, az eredeti gyári 
árakon, kicsinyben pedig raktárunkból leg­

olcsóbban kapható: 1177

KOKTSEK GÉZA
Debrecen, Kossuth-utoa.

2052—1913. tksz.

árverési hirdetmény kivonni
A derecskéi kir. járásbíróság mint ikvi. 

hatóság közhírré teszi, hogy a Magyar taka­
rék pénztárak közp. jelz. bankja s más csat­
lakozott végrehajtatnak Nagy Sándor és neje 
Bihari Sára konyád lakos ellen folytatott 
végrehajt si ügyében 184 korona 59 fillér tőke, 
ennek 61 kor. 53 fii!, után 1911. április 1-től 
61 kor. 53 fill, után 1911. október 1-től, 6/ 
kor. 53 fill. 1912. évi április hő 1-ik napjától 
járó 6% kamatai, 61 korona 70 fillérben már 
megállapított végrehajtási és az árverést jelen­
leg 21 korona 30 fillérben megállapított, 
valamint a csatlakozott Lőw Miksa konyári 
lakosnak 135 kor. 58 fill, s jár., a Balmaz­
újvárosi takarékpénztárnak 600 kor. s jár. és 
a Kereskedelmi Ipar bank r.-t. b.-ujfalui cég 
2300 kor. és járulékaiból álló követelése ki­
elégítése céljából a derecske! kir. járásbíróság 
területén levő, a konyári 194. sz. beié i 
A 1. 1—7, 164, 165, 1146, 5097/7, 5097/8, 
5634, 5635, hrsz. kert házas beltelekre szántv 
rét kültelekre 645 Ruzanában és u. e. betéti 
A II. 1—4 sor 945, 1 -15, 1896, 2131, hrsz. 
szántó és szöllőre 394 Ruzanában az özv. 
Fazekas Jánosnó Kuruoz Mária haszonélve­
zeti jogának azon esetre való tentartása 
mellett, ha 2450 korona vételár eléretik, 
továbbá a konyári 195. sz. betéti A 1. 1—9 
sor 1339, 1690/1, 2779, 3183, 3820/1, 4439 
4440/1, 5322/1, 5460/2 hrsz. szántó, rét és 
szőllőre 1221 koronában megállapított kikiál­
tási árban a végrehajtási árverés elrendeltet­
vén, annak foganatosítására határidőül 1913. 
évi október hó 6 napjának délelőtti 9 óráját 
Konyár község házához kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az árve­
résre kitett ingatlan a kikiáltási ár 2/$ (két­
harmad) részén alul eladatni nem fog.

A bánatpénz az ingatlanok kikiáltási 
árának 20*/o-a.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban letenni vagy az 1881. 
évi 60 t. c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. Járásbíróság mint tkvi. hatóságnál 
úgy Konyár kőzségházánát tekinthetők meg.

Derecske, 1913. évi julius hó 7-én.
Fürt, s. k.

1038 kir. járásbiró.

Stado szótó.
A sámsoni vasút mentén, Ta­

mási puszta megálló mellett. Ezer­
ötszáz négyszögöl szőlővel és gyü­
mölcs fákkal beültetve. Van rajta egy 
szoba, veranda teljesen uj épület, 
különálló konyha bádogtetővel. Meg­
vehető négyszögölenként 929

3 K 50 fillérjével.
Cim a kiadóhivatalban.

% ifi



Apró hirdetések «irystm 
bsIkletAsa 10 szól« 50 fill.

lad#« további ssó 5 fill. 
Vastagabb beinkből 10fill

Levsíazas.

1/ ft
1 !■ 1
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Lcvélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések dija elóre 
flietendö. Vidékról apró 
hirdetések dija levélje, 
gyekben la beklldheló

Blanka
d. u. 5. Csolconai-park. 
Fehér őszi rózsa. 7833

Csönden,
finom érzósü szegény nőt 
szerényen támogatna. ko­
moly fiatal ember. Levelet 
V. S. címre gpostrestanto 
kér. b

Aj cin tat.
Baba

tisztítást és vasalást 2 K 
teljes szakértelemmel el­
vállalok. Feigenbaum L. 
Arany János-u. 5. 7828

Egry
utcai bútorozott szoba 
kiadó és koszt kapható 
(jrmti-u. ö. - Íbl7

3 szobás
lakás villany világi tással 
november !-re átadó. —
Cseoiete-u. 7. 7803

Akác-móz
nagyban ós kiesiuyben
Czeglédy nacrymébészelc, 
Vórösmartv 14. 7790

CsomegcszöUö
fi kilós kosarakban kap­
hatók kilója 44fill. Szálló 
Lajos fiai üzletében. 7771

Kosarak,
gyermekkocsik, fonott 

kotíerek, virágá'.ványok 
legolcsóbban Kossuth-u. 
25. 8Z., javításokat, ren­
deléseket elvállalunk — 
Brandt. 7568

Iskola
kötények ós harisnyák 
óriási választékban rend­
kívül olcsón Lantos csipke 
áruházában. Sas-u. 4.

7304
Modern

ej ház haláleset miatt 
jutányos árban eladó. — 
Nyil-utca 68. 7763

Király
kávéi mégis a lógjóbbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve. Debrecen, Dégen- 
feld-tér 11. 177

Aro
és kézápolásra legjobb a
Gyöngyvirág erőin 1 kor 
Gyöngyvirág púder 1 kor 
Gyöngyvirág tej 1 kor. 
Gyöngyvirág szappan 70 
fill. Beszerezhetők Kubck 
Sándor Megváltó Gyógy­
szertárában, DoDrocon, 
Tisza palota. 150

Hajhullás
és korpa képződés ellen 
legjobb hatású az ameri­
kai Haj petrol. Ara 1 kor. 
50 Ilii. — Kubek Sándor 
„Megváltó* gyógyszertá­
rában Debrecen, Tisza- 
palota. 149

Fehérnemű 
varrónő házakhoz ajánl­
kozik, otthonra is vállal. 
Nomzetőr-u. 3., az utolsó 
lakásban. 7832

Alsó
osztályú gimnázisták ta­
nítását elvállalja érett­
ségizett Fatal ember.Cim 
a kiadóhivatalban.

Hajdúböszörményben 
kerestetik pénzbeszedó 
temetkezési biztosításból 
óvadékkal. — Ajánlatot 
„Ügyes“ jeligére kérünk.

7844

E^dis.

Cantalup
és Szevcri görög dinnye 
érkozott Szont-Ánna-ulca 
3. sz. Uj csemege gyü­
mölcs üzletben. 7840

Régen
íenálló íúszerüzlet veze­
tés híján azonnal átadó 
és több bútor eladó. Csil­
lag-utca 32. 7791

Jokai-
utoa 9jb alatt egy külön- 
bejáratu bútorozott utcai 
szoba kiadó, parkettel és 
villany világi tással, tiszt­
viselőknek vagy katona­
tiszteknek. 7842

Eladó
homoki bor, kiadó bú­
torozott szoba. Csokonai- 
utca 13. sz. 7829

Eladó
hás, szép telek, nagy 
frontul, as uj körúton 
eladó. Cim s kiadóhiva­
talban. 7836

Egy
jó karban levő nagy 8-as
cséplőgép eladó. K. Nagy 
Sámuelnél Kunmadara­
son. Csarda-utea. 7838

Két
hegedű és egy mángorló 
eladó. Értekezhetni Si-
monyi-u. 3. sz. 7837

Villám
1911—1912. évi teljes év­
folyamok kaphatók a ki­
adóhivatalban. *

Zéglás-kert
járásban 1200 négy­

szögöl föld rajta levő 
épületekkel egészben 
vagy négyszögölenként 
4 koronájával eladó.

téglás-kert

Kérjen árjegyzéket

III. járásban, a csősz­
ház mellett és közel a | 
téglagyárhoz 1600 négy­
szögöl föld parcellázva 
vagy egészben el.idó. 
Értekezhetni a csősz­
nél vagy Csapó-utcai 
zóna mészárszékben.

856

Keraslst
Felvétetik

egy ügyes kiszolgáló 
leány, írás és számolás 
mogkivánlatik. Kenyér­
gyár, Széchénvi-u. 49. sz.

7822
+ Egy

ügyes helyi-ügynök azon­
nal fölvétetik lesték ke­
reskedésbe Klein Vilmos­
nál, l’iao u. 12. 7811

Ügyes
fiatal tisztviselőt keres 
biztositó társaság néhány 
éves gyakorlattal. Aján­
latot „Törekvő“ jeligére a 
kiadóba kérünk. 7843

Jó
munkás csizmadia segéd 
felvétetik Arany János- 
utca 18. 7841

Házmester
lehetői 'g gepusz vagy 
gőzfűtés kezelés ben jár­
tás, kerestetik. Jelent­
kezni Bocskay-tér. Ne­
velőintézet. — Gazdasági 
igazgatónál. 187

Fózönő
internátuahoz, ki már ily
minőségben alkalmazva 
volt, azonnal felvető tik. 
Jelentkezni Bueskai-t >r. 
lnturnátus. — Gazdasági 
igazgatónál. loti

csengő berendezésekről, telefon, száraz­
elemek, huzalok és mindenféle szerelési 

anyagokról

Mmüeninie nyomtatványt
eloson és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája.

a pp\fw
vfetveri távi ílvílnlt. 
KlsíergjUwiBSrIlsl7l!>n»isMV

805 ssakssorl lsl4t$s

NYOMDÁSZÁT
elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. 

Javítási munkák gondosan és jutányosán esz" 
.............. " 1051közöltéinek.

Igénybevételéről
pénzintézetek, XeresWsat if** 
rállalatok forialjmk kzab.*»i

zabáSzat, Varrásc
és minta rajzolásból úgy a francia 
mint az angol módszer szerint ala­

pos oktatást nyernek c-ak kizárólag intel­
ligens leányok

E MOHI Itt SULIÉ GEIEIL1
Kossuth-utca 45. szám alatti
szabászat! és varró iskolájában. Beiratko­
zás bármely napon, vasár- és ünnepnapok 
kivételével reggel 9—12-ig, d Hután 3—5-ig.

Mihály Síiml
ár »pafeiáAle, jytrttitiii
IreáiiwrseaezésUttlSMít ni

Telefon

Egyéves figyelmébe!
elsőrangú katonai és polgári szabóüzlete, bel- és külföldi szövetek, valamint hadi-

felszerelési cikkek nagyrak ára
Debrecen, Kossuth-utca 17. szám. (Simonffy-ház.)
Tényleges és tartalékos tisztek, egyéves önkéntesek
a legelegánsabban, szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag jó 
minőségéért, valamint előírás szerinti felszereléséért felelősséget vállalok.

Legújabb divatn angol és francia divat öltönyök, vasúti egyenruhák, hadi 
felszerelések, magyar díszruhák a legfinomabb kivitelben, szavatosság mellett pontos 
Idoro készíttetnek. 1°9(1

gaST Árjegyzékkel, fel világ isit ássál készséggel szolgálok.

Vsn
raktárt tartunk

szerencsénk a nagyérdemű vadászkőzönseg b. tudomására adni, hogy állandó nagy 
c lenn „Sauer“, Suhll, „Morgenstern“ Weiperti, „Forgeron" Lüttlchi és más belgiumi

vadászfegyverekben, flobertek, revolverek,
ismétlő fegyverek és pisztolyok, valamint bel- és külföjdi ttények, u. m. „Fasan“ „Weidmanns­
heil“ és „Jagdkönig" és vadászati felszerelésekben, 
1190 Kiünő tisztelettel

— Javításokat olcsón és Jól végiünk.

csomagokban kap 
ható régi

Egy
gulya és egy juhnyáj 
tel lésre Elv t tiic özv. 
Proppernó, Hajdu-Szovát.

b Debrecen, Piao-n. 83. sz
a Royal-szállóval szemben

Felvétetik
fiatal fiú mindenesnek 
fizetéssel, ki szüleinél 
lakik. Army János-u. 15 
Fuszcruzlet. 7839

olcsón

ma
Ügyes

Bzobalcány 15-iki
V árui

tudókat sznb i tinit, in 
gyenos tsnuló leányokat 
felrósz Papp Eszti Sz c- 
bényi-ulca 41. 7834

__  . belé­
pésre felvétetik. Csapó-u 
26.. földszint 1 szám alatt, 

7816

Nyomatott körforgógépen (a „Debreczeni Újság» nyomdájában.) Tulajdonos: Than Gyula


